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Referat af skolebestyrelsesmøde mandag den 21.11.22 kl. 17.00-19.30, i 
mødelokalet. Der vil være et let måltid mad ;0) 
Tilstede: Helle, Carina, Majken, Anni, Christina, Rima, Christian, Fehmeed, Denise, (Ditte via TEAMS), 
Annette. 
Afbud: Ragnhild, Michael, Katya, MD Abdul. 

 
1. Godkendelse af referat og dagsorden 

a. Begge er godkendt  
 
2. Velkomst og Kort præsentation bordet rundt 

a. Kort præsentation bordet rundt.  
 

3. Godkendelse af Øresundsskolen seksualpolitik v. pædagogisk vejleder Annette Clifforth 
a. Annette præsenterede sig selv og seksualpolitikken. Der er sket noget nyt siden sidst og derfor 

har vi revideret politikken tilbage fra 2017. Den nyeste politik har været medsendt som bilag 
til indkaldelsen. 

b. Gennemgang af seksualpolitikken og de ændringer der har været. Særligt i forbindelse med 
den seksualundervisningsplan skolen har udarbejdet. Seksualpolitikken er en paraply og 
under denne ligger der en seksualundervisningsplan, som hver klasse på hvert klassetrin skal 
forholde sig til og udarbejde en konkret plan for klassens måde at forholde sig til 
seksualundervisningen samt konkrete problemstillinger.  Der er lavet tre guider til materialer 
og gode ideer til forløb og emner, der henvender sig til de forskellige alderstrin og 
udviklingstrin.  

c. Vi ønsker at lave en folder der henvender sig til forældrene, da seksualpolitikken henvender 
sig til primært til lærerne og pædagogerne på skolen og i KKFO’en  

d. Vi har to nedslag – i august, samt uge 6. Herudover er der løbende nedslag, sparring mm. 
Klasserne og grupperne arbejder dog løbende med det hen over året, både ved planlagte 
forløb, men også ved behov.    

e. Kommentarer/rettelser:  
i. Det er vigtigt at der i det fælles afsæt er en forståelse for at der ikke er skyld og 

skam, derfor er det vigtigt at medarbejderne er opdateret om hvad der rør sig. Dette 
ønsker forældrene at skolen har fokus på i personalegruppen.  

ii. Der er et ønske om og opbakning til at der bliver udarbejdet en forældrefolder. 
iii. Der er en lille rettelse og slåfejl – den bliver rettet. 

f. Seksualitespolitikken er godkendt af skolebestyrelsen dags dato.  
 

4. Planlægning af fælles forældremøde den 1.marts 2023, samt drøftelse af tid i klassen og tid til 
fællesmødet v. Annette Clifforth og ledelsen 

a. Sex og samfund har udarbejdet en folder der kommer godt omkring emnerne. Den henvender 
sig til daginstitutionerne og ville skulle skrives lidt om og tilrettes. Den sætter ord på mange 
af de relevante emner og områder, både ude og hjemme og særligt med fokus på at der ikke 
kommer skyld og skam.  
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b. Hvor omfattende skal en folder være?  
i. Det er vigtigt at det er et sted hvor man kan få mere viden, så man ved hvor tingene 

er tilgængelige, til når det bliver konkret og behovet opstår. 
ii. Forældrefolderen skal være simpel – evt. med stikord og overskrifter, med en masse 

henvisninger og links hvor man kan fordybe sig. Og så lade den fra Sex og Samfund 
er bærende.  

iii. Forældrefolderen skal ikke umiddelbart oversættes, men måske en engelsk version 
da mange kan oversætte fra det.  

c. Planlægning af forældremøde den 1.3.23 
i. Udarbejde et PowerPoint med inspiration fra Sex og Samfunds folder. 

ii. Det er vigtigt der er tid til spørgsmål og dialog blandt forældre ved grupper.  
iii. For nogle forældre er oplægget omkring seksualitet måske ikke relevant – særligt i 

indskolingen. Men man savner mere tid i sin egen klasse.  Så det fælles oplæg skal 
gerne målrettes alderstrin.  

iv. Måske skal oplægget kaldes krop, køn og seksualitet?  
1. Det er særligt ordet seksualitet der måske skræmmer nogle eller får 

forældre til at synes det er svært at forholde sig til. 
v. Oplægget om seksualitet kunne også afholdes via TEAMS 

vi. Kl. 17.00-18.30 i egne klasser, 18.30-20.00 fællesoplæg?  
1. man er bekymret for om 3 timer er for længe 
2. men 30 min til oplæg er måske for kort 

vii.  kort præsentation af emnekasserne og små forløb om fx hvordan man vasker sig, 
berøring, netetik og meget andet. 

viii. Kan vi lægge nogle foldere frem som forældrene kan blive inspireret af og som er 
muligt at tage med hjem, samt noget mere materiale på hjemmesiden med links 
mm. 

 
5. Præsentationsrunde 2,0 bordet rundt. 

 
a. Hver deltager præsenterer Øresundsskolen med et eller to ord. Gerne et hit og en ting man 

kunne ønske sig forbedret.  

Glad og stolt over Ønsker kunne være bedre 

Samarbejdet med personalet – de er lydhør for 
ris og ros. 
  

 

At have været her så mange år, af kollegerne og 
ikke mindst stolthed over børnene. Den udvikling 
børnene kommer igennem og hvor dygtige de 
bliver.  
 

 

Ekstrem høj faglighed blandt det pædagogiske 
personale.  
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Flere ting jeg er glad for, men nu den store 
nysgerrighed og åbenhed, særligt i ledelsen – der 
er rummelige. Plejer er bestemt ikke for plejers 
skyld.  
 

At man kan gribe fat i en problemstilling før – så 
det ikke udvikler sig – måske mere rettidig 
omhu! 

Mangfoldigheden  
 

At vi får åbnet for flere fællesskaber  

Glad for personalet og mangfoldigheden blandt 
børnene. De mange oplevelser og ture som der 
er planlagt  
 

Ny viden og flere nye veje også til børn med helt, 
helt særlige diagnoser – I gør det allerede godt. 

Mange smukke øjeblikke hele dagen og så 
mange øjeblikke hvor der er gensidighed blandt 
børn og voksne og børn og børn.  
 

Sygefraværet 
 

Glad for at komme på arbejde for at være 
sammen med børnene og med kolleger 
Det føles så stort når der er ”hul igennem” det er 
de store øjeblikke.  
 

Efterspørgsel om større åbenhed og oplevelser i 
flere læringsfællesskaber. Videndeling på tværs. 
 

Fagligheden stiger og det kan vi mærke på vores 
børn 
 

 

At vi har fundet et sted hvor hvert barn kan 
udvikle sig og giver os som forældre en større 
forståelse for vores barns vanskeligheder 
 

 

Mangfoldige børnefællesskaber og inklusion til 
fællesskabet 

Sygefraværet skal nedbringes og flere faglige 
læringsfællesskaber på tværs af elever og 
personale 
 

 
 

6. Ferieplanen 
a. Ferieplanen skal i personalegruppen. Den vi som ledelsen lægger op til er den vejledende for 

Københavns Kommune.  
 

7. Orientering om sygefraværsindsatsen 
a. Anni orienterede om at det omhandler personalet. Vi arbejder med københavns kommunes 

retningslinjer. 3 perioder inden for et år eller mere end 10 dage på 6.mdr. vi indkalder til 
samtaler for at afdække hvordan vi kan få nedbragt sygefraværet blandt personalet. 

b. Øresundsskolens fravær ligger højere end gennemsnittet.   
 

8. Specialsport, præsentation og drøftelse 
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a. Anni orienterede om at vi til et oplæg på et seminar havde hørt et oplæg om hvordan flere 
børn kan få et aktivt fritidsliv 

Kontakt til Specialsport  
i. Tlf.nr.: 31703060 

ii. hej@specialsport.dk 
iii. www.specialsport.dk 

b. Bestyrelsen bakker op om at vi tager kontakt og forsøger at få etableret kontakt og se om vi 
kan hjælpe med at skabe flere muligheder.  

c. Der blev uddelt en folder til forældrene på mødet 
d. Vi kontakter specialsport og inviterer til det fælles forældremøde på tværs af kat 4 bestyrelser 

2.23.23 
 

9. Planlægning af Royal Run 
a. Vi vil gerne stille et fælles hold på tværs af de fire skoler. Vi ønsker flere forældre hjælper med 

at planlægge det.  
 

10. Evt. 
a. Trafiklegeplads, evt. låne Strandpark eller tage på tur i Fælledparken (uden handicapcykler 

desværre). Vi benytter også den lille trekant foran skolens område. Ønsker flere muligheder 
for trafiktræning.  

b. Pædagogisk tilsyn – der er observationer i dag og i går, og dialogsamtalen er torsdag den 
24.11.22. vi har fået dispensation til først at afholde det i november, fordi vi gerne ville 
afvente til Anni, skoleleder tiltrådte 24.10.22 

c. HB og afhentningstid på skolen når KKFO’en lukker 16.30 og man bliver ringet op længe før fx 
kl. 16.18 eller kl.14.55. Dette undrer flere forældre. Forældrene ønsker at børnene får 
kvalitetstid i KKFO’en samt at forældrene kan regne med at bussen ikke kommer før tid, så 
de er klar til at tage i mod deres børn. Andre forældre er frustreret over at der er mange 
forsinkelser og uregelmæssigheder på den anden side, så bussen er meget forsinket og 
kommer senere hjem. Det er frustrerende ikke at kunne regne med det. Forældre skal altid 
kontakte skolen, så vi er orienteret om det og kan følge op på det. Skriv til HB og send også 
en mail med de konkrete datoer og tidspunkter til skolens hovedmail: 
oeresundsskolen@kk.dk  

 
 
Vel mødt 
Majken, Ditte og Anni 
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